

# Húsz év múlva

**Szarvas és Vidéke II. évfolyam 7. szám  
1987. február 20.**

Lépést tartunk a divattal címmel a Szirén Szövetkezet elmúlt évéről olvashatunk értékelőt az elnökkel, Tari Józsefnével készült interjúbán. A Szirénben akkor még – a megalakulás után 36 évvel – 1150-en dolgoztak, 1986-ban adták át a kondorosi üzemegységüket és Mezőtúron, Dévaványán is volt bedolgozó részlegük.

Az elnökhatalom értékelésében olyan közgazdasági fogalmakat is használ, amit egyszerű földi halandó nemigen ismer. Így például fogalmam sincs róla, hogy mit jelent a reexport, de nem lehet valami rossz dolog, mivel a számok (sőt nem csak a számok) azt mutatják, jól ment a Szirén szekere abban az időben. Nyereségük '86-ban 315 ezer forint, összes árbevételük 107 százalékos, a termelési érték 109 százalékos, tőkésexportjuk 117 százalékos. A jövedelmezőségi mutató 25 százalékos, 12,6 százalékos bérfelértékelést hajtottak végre az elmúlt évben.

Azt szokták mondani, a hazai textilipart napjainkra a miénkénél olcsóbb keleti munkaerő tette tönkre. De hisz a húsz évvel ezelőtti újságban azt olvasom, hogy a Szirén évente 1,5 millió inget gyártat Vietnámban, és még 1 millió férfing szintén ott készül, melyeket a bizonyos reexport révén Kanadában értékesítenek. Továbbá törekszenek a külföldi termelés kibővítésére, ennek folyamatát már elindították Burmában, Laoszban, Jamaicában. Egyszóval akkor is az olcsóbb, keleti munkaerő lett volna a jövedelmezőség titka? Csak akkor nekünk jövedelmezett most meg másnak?

Legjobban az a rész tetszett az interjúból, ahol az elnökhatalom arról beszél, hogyan sikerült megtartaniuk a dolgozókat. „Ösztönzőbb bérezési rendszer kialakítására tettünk intézkedést... Fokozott figyelmet fordítunk a dolgozók szociális körülményeinek javítására. Üzemi konyha működik, reggeli és ebéd biztosításával... Az üzem területén működő óvoda fenntartásához üzemünk is nagyban hozzájárul. Üzemi fodrászat és kozmetika működik helyben... Dolgozóink rendelkezésére áll a Körös partján épült nyaraló, Mátrafüreden saját üdülő. Nyári időszakban bérelt üdülőt is tartunk fenn. Ezen kívül az OKISZ üdülőjegyeket is igénybe veszi a tagság.”

Új sorozat indul ebben a lapszámban, címe egy kérdő mondat „Életere kel?” Az írásból azonban egyértelműen kiderül, hogy a szerző Kutas Ferenc a maga eszközeivel a szarvasi víz védelmére készül. Az első részből megismerhetjük a folyószabályozás történetét, és azokat a veszélyeket, melyek a Kákafoki-holtág életét fenyegetik.

Büszke lehet magára a Vajda Péter Gimnázium a múlt évi felvételik eredményét tekintve. Az ekkoriban megjelenő statisztikai felmérések azt mutatják, hogy a megye középiskolái közül a szarvasi gimnázium mutatja a legkedvezőbb képet felsőoktatási intézménybe felvett tanulóit illetően. Az előző tanévben Szarvasról 64-en jelentkeztek egyetemre, főiskolára, s közülük 39-et fel is vettek. Ez 60,9 százalékos eredményességet mutat, a legjobbat a megyében. Még a következő legjobb, a gyulai Erkel Ferenc Gimnázium is csak 56,9 százalékos eredményt tudott produkálni, igaz, tőlük 107-en jelentkeztek továbbtanulni. A dolgot annyira örömtelien találták a lap szerkesztői, hogy név szerint felsorolták a felvetteket, és azt, hogy hol folytatják tanulmányaikat. Vajon hányan vannak most itt-hon közülük?

# Építészeti örökségünk



Arany János utca 19 szám, népi lakóház. Telekhatárra épült parasztház, falazott oromzattal. Az épület nádtetős, utca felé lekonyított. Az oromfal díszes, fűrészelt tagozattal szegett. Homlokzata a helyi típust követi az utcára nyíló két ablakkal a homlokzatba vágott kiskapuval. A mellette lévő ingatlanokkal együtt a hagyományos utcakép egy darabját idézi.



## **SZARVAS, VASÚT 43.**

**Képző- és iparművészek munkái ingyen megtekinthetők és meg is vásárolhatók!  
Értékálló ajándéktárgyak: festmények,  
kerámia tárgyak, szöttek, egyedi  
művészeti alkotások!  
Jöjjön el, megéri!**

**Nyitva:  
péntek 9 – 17 h  
szombaton 9 – 12 h**

**A többi napon a  
06-30/9042459 telefonon lehet  
bejelentkezni!**